

# INFORMACE Z RADNICE

## Podpora mladé plavkyně

Radní města Příbrami podpoří studentku 3. ročníku příbramského Gymnázia Lucii Leišovou, která se letos chystá přeplavat Gibraltarský průliv. „Lucii jsme se nakonec rozhodli podpořit částkou 15 tisíc korun a v případě, že se jí pokus o přeplavání povede, rozdáme další možnou odměnu. V každém případě přejeeme Lucii hodně štěstí a sil,“ řekl starosta Příbrami Pavel Píkr.

## Rekonstrukce mateřské školy

Vítězem soutěže na rekonstrukci MŠ pod Svatou Horou se stala příbramská společnost MTStav, která dílo zhotoví za cenu cca 2,5 milionu korun bez DPH. Celkem se o zakázku ucházelo 7 uchazečů a předpokládaná hodnota zakázky činila něco málo přes 4 mil. Kč. Předmětem díla je přestavba stávající nevyužívané pudy na dětskou ložnici. „Začít by se mělo v nejbližších dnech. Dodavatelská firma příslibila zakázku dokončit do 5 měsíců od podpisu smlouvy. Na projekt čerpáme dotaci z Regionálního operačního programu a ta by měla dosahovat výše 85 procent uznatelných nákladů,“ uvedl starosta Pavel Píkr.

## Podchod v Mariánské ulici

Počátkem května byl městu Příbrami doručen dopis od Správy železniční dopravní cesty, který se týkal záměru zrušení podchodu železniční trati v Mariánské ulici. Důvodem má být především to, že podchod je obyvateli dlouhodobě nevyužívaný a soustavně je zanášen odpady, výkaly a dalšími ekologicky závadnými předměty, jako jsou injekční stříkačky, jehly apod. „Do jisté míry bychom z návrhem souhlasili, avšak za podmínky rozšíření stávajícího přejezdu o část pro pěší, de facto zřízení zabezpečeného přechodu pro pěší přímo navazujícího na chodníky v bezprostředním okolí,“ vysvětlil starosta Pavel Píkr.

## Asistenti prevence kriminality

Od konce května mohou občané Příbrami spatřit v ulicích tzv. asistenty prevence kriminality. Jsou poznat podle bílých košil s nápisem „Asistent“ a mají za úkol dohlížet na rizikové oblasti ve městě a také na okolí škol. „Dvojice již dostala první úkoly, které má řešit,“ řekl příbramský starosta Pavel Píkr. Asistenti mají být jakýmsi mezipříčinkem mezi policií, úřadem práce a dalšími složkami města. Nemají však žádné pravomoci a nesplňují práci policie. Každý občan se na ně může obrátit s nejrůznějšími podněty, nebo je informovat o jakémkoliv dění ve městě. „Terénní pracovníci působí i v dalších středoevropských městech. Příbram se inspirovala praxí v Nymburku, kde v těchto funkcích působí také žena a muž. Stejně jako v Nymburku je i v Příbrami jeden z dvojice Rom a druhý je členem majoritní společnosti,“ dodal starosta Píkr.

## Vítězné logo

Ve čtvrtek 12. června se v expozičním sále na Dolu Marie v Příbrami uskutečnila vernisáž výtvarných návrhů loga pro oslavy k výročí 800 let založení města Příbrami, které se v Příbrami budou konat v roce 2016. Zároveň s těmito oslavami proběhne v Příbrami 20. setkání hornických měst a obcí a 16. evropský den horníků a hutníků. Přes 80 skvělých prací vytvořili žáci a studenti příbramských základních, středních či uměleckých škol. „Vítězku se nakonec stala Dominika Lukešová, které tímto ještě jednou blahopřejí,“ řekl na adresu vítězky starosta Pavel Píkr.

## Robot na čištění bazénu

Sportovní zařízení města Příbrami zakoupila nového robota na čištění bazénu. Robot bude využíván pro venkovní i vnitřní bazén a vedení SZM si od něj slibuje ještě lepší kvalitu vody. „Robot bude do prací zapojen okamžitě, zaměstnanci mají s podobným robotem dlouhodobé zkušenosti, takže se z jejich pohledu nejedná o nic nového,“ řekl starosta Pavel Píkr. Zástupci SZM Příbram věří, že návštěvníci dobrou práci nového robota poznají a ocení tuto další investici. Robot Mariner S3 compact 600 by měl přispět také k menší spotřebě bazénové chemie a vydrží sloužit mnoho let.

## Hřiště na beach volejbal

Na konci června se milovníci volejbalu na písku dočkali a jsou pro ně kompletně připravena obě beach volejbalová hřiště. Proběhly již poslední přípravy hřiště, jako je nátěr sloupů či zakoupení a natažení nových lajn. Navíc bylo na každé hřiště navedeno 30 tun speciálního písku, takže vrstva písku je větší a hřiště nabídnou větší komfort pro hráče. „Celkových šedesát tun písku bylo pořízeno i s dopravou a rozsypaním za asi 18 tisíc korun bez daně,“ uvedl starosta Pavel Píkr. Konečně rozhrabání, úprava povrchu a veškeré přípravné práce již provedli zaměstnanci Sportovních zařízení města Příbram.

## Stabat Mater na závěr festivalu

Závěrečný koncert byl skutečně skvělou tečkou za 46. ročníkem Hudebního festivalu Antonína Dvořáka. Letošní ročník byl ve znamení vzpomínek na život a dílo Antonína Dvořáka. Koncert Stabat Mater v provedení Karlovarského symfonického orchestru pod taktovkou Tomáše Braunera, vynikajících sólistů Michaely Šrůmové, Markéty Cukrové, Dušana Růžičky a Davida Nykla a Moravského komorního sboru byl vynikajícím uměleckým zážitkem. „Celkově hodnotím letošní festival velice pozitivně – návštěvností, programem i úrovní. Za to patří velký dík ředitelce festivalu Albině Houškové. Ještě před skončením letošního ročníku jsme začali pracovat na příštím, tedy 47. ročníku Hudebního festivalu Antonína Dvořáka,“ uvedl místostarosta Ivan Šedivý.

## Jubilující Jan Čáka

Místostarosta Ivan Šedivý a radní Juraj Molnár blahopřáli Janu Čákoví: „Velmi rád jsem se sešel v hospůdce Na Marii s panem Čákov a velice rád jsem mu pogratuloval k jeho 85. narozeninám. Je to jediný žijící Čestný občan Příbrami, který pro Příbram a celé Příbramsko hodně udělal. Jednak svojí grafickou činností, psaním, ale velice hodnotím i jeho práci ve skautingu. Důležité je, že celý svůj život žil a choval se jako pravý skaut,“ řekl Ivan Šedivý. Mistr Jan Čáka patří k nejvýznamnějším grafikům, heraldikům, etnografům a spisovatelům regionu.

## Výročí holocaustu v Příbrami

Švitek tóry z příbramské synagogy objevila Judy Mannaberg-Goldman v synagoze v Santa Barbaře. Tento švitek byl základem badání o historii židovské komunity v Příbrami, kde byla jedna z nejstarších židovských obcí v Čechách. V září 1942 bylo 267 židovských občanů deportováno do Terezína. Několik jich válku přežilo, ale většina

zahynula v koncentračních táborech Osvětim, Treblinka a Malý Trostinec. Judy Mannaberg-Goldman prostřednictvím tajemníka Federace židovských obcí JUDr. Tomáše Krause iniciovala setkání s místostarostou Ivanem Šedivým a radním Jurajem Molnárem. „Již delší dobu jednáme o tom, že bychom v příštím roce u příležitosti výročí holocaustu chtěli tuto událost nějakým způsobem připomenout, ať už pamětní deskou, pomníčkem či jinou symbolikou,“ informoval místostarosta Šedivý a jeho slova doplnil J. Molnár: „Na této vzpomínce se rozhodně chceme podílet. Uvažujeme o výstavě, která by Příbramákům připomněla zdejší synagogu.“ Nalezená tóra má velice zajímavý osud. Někdy v letech 1960 ji prodával tehdejší ONV a právě do Santa Barbary.

## Oprava rybníku Cedník

V lesoparku Litavka je soustava rybníčků. Poslední z nich s názvem Cedník je v současné době vypuštěný, protože tady došlo k poruše čapu a přepadové hrany. „Měli jsme zažádáno o dotaci z ROP na opravu všech tří rybníčků. Bohužel jsme se žádosti neuspěli, přesto se domnívám, že alespoň Cedník bychom měli opravit, aby rybníková soustava fungovala. Nyní jsme využili projekt, který byl k žádosti o dotaci přiložen, a chystáme opravu. Jedná se o velice pěknou lokalitu k procházkám. Jednali jsme i s Českým rybářským svazem, který o rybníky pečuje, a rádi bychom v navázané spolupráci pokračovali,“ informoval místostarosta Ivan Šedivý.

## Slavnostní vyřazení studentů

Vyřazení studentů patří ke každoročním slavnostním akcím škol. „Pokud jsme do jednotlivých škol pozváni, vždy na tyto slavnosti chodí zástupci města. Snažíme se všechny školy na území města v tomto podporovat. Jde o velice hezkou tradici. Velmi v tomto směru chválím střední a vyšší zdravotnickou školu, která má skutečně i vysokou úroveň vzdělávání,“ sdělil Ivan Šedivý.

## Malá zoologická na Skorotíně

Divokého krocana, muflona, divoká prasata, to vše je nyní možné na vlastní oči uvidět v ohradě u hájenky Skorotín. „Městské lesy tady zřídily takovou minizoologickou ohradu, aby i městské děti mohly na vlastní oči vidět třeba muflona. Pro mnoho dětí je to i první seznámení s těmito zvířaty. Skorotín by tedy mohl být cílem vycházek dětí s rodiči nebo školáků s učiteli,“ řekl místostarosta V. Černý.

## Místo Krasohledění Hvězdy malých scén

Každoročně zahajovalo Krasohledění kulturní sezonu ve městě. Šlo o společný projekt příspěvkových organizací města (Knihovny J. Drdy, Divadla A. Dvořáka, ZUŠ, Galerie F. Drtíkova), na kterém zároveň byly každoročně oceněny kulturní osobnosti. „Po vyhodnocení tohoto projektu bylo konstatováno, že Krasohledění již vyčerpalo své možnosti. Proto bude nahrazeno projektem novým pod názvem Hvězdy malých scén. Tento projekt bude rozložen do delšího časového období – od září do listopadu. Představit by se v něm měly herecké osobnosti a významná divadla, např. divadlo Ungelt, soubor 3D Company, Cinohermi studio Ústí nad Labem a divadlo Viola. Začneme novou premiérou v Divadle A. Dvořáka Rozpaky zubaře Svatopluka Nováka na Malé scéně. Podle ohlasu pak budou koncipovány další ročníky. Celý projekt je pod patronací Herecké asociace,“ informoval V. Černý.

## Bohatý kulturní červen

Měsíc červen byl skutečně bohatý na nejrůznější slavnosti, setkání, přehlídky a oslavy. Radní Juraj Molnár se zúčastnil například slavnosti promoce studentů Vysoké školy evropských a regionálních studií v prostorách Kulturního domu. Následovalo setkání u příležitosti oslav 40. výročí od natáčení seriálu Chalupáři ve Višňové. „Lidi se tu sešlo opravdu hodně. Jenom mi chyběla ústřední melodie seriálu, Když máváš chalupu orchestron,“ sdělil J. Molnár. Další setkání, kterého se J. Molnár zúčastnil, se konalo v Orlově u příležitosti oslav 105. výročí vzniku hasičského sboru a 640 let vzniku obce Orlov. „Program tady byl opravdu bohatý,“ popsal své zážitky a přidal ještě popis návštěvy na Zahradní slavnosti na Základní umělecké škole na nám. T. G. Masaryka. Za naprosto úžasné považoval radní Molnár divadelní představení v podání studentů lycea Waldorfské školy. „Hráli hru Jára Cimrmana Záskok a bylo to opravdu moc pěkné. Výkony herců byly prostě úžasné,“ nešetřil chválou J. Molnár.

## Zakončení projektu Comenius Regio

Dvoulletý projekt Comenius Regio byl zakončen závěrečnou slavnostní konferencí v prostorách firmy Kovohutě Příbram. Hlavním partnerem projektu byla ZŠ 28. října, Obchodní akademie Příbram a Okresní hospodářská komora Příbram. „Během této doby bylo vytvořeno určité portfolio, které nyní bude součástí vzdělávacích plánů na obou školách. Zahraničním partnerem byla škola z Idar – Obersteinu ze Spolkové republiky Německo,“ uvedl radní Molnár.

Ondřej Šlechtický, Alena Straková

## Městský úřad Příbram informuje, že v období od 30. 6. 2014 do 31. 8. 2014 bude uzavřena Centrální spisovna Městského úřadu Příbram.

Žádosti občanů o vyhledání dokumentů budou bez omezení přijímány podatelnou Městského úřadu Příbram na adrese: Tyršova 108, 261 19 Příbram I nebo v el. podobě na: e-podateln@pibr-am-city.cz.

## Oznámení o uzavírkách komunikací v Příbrami

Z důvodu stavebních prací – oprav povrchů komunikací budou uzavřeny tyto komunikace:

- ulice 28. října - 1. část, v úseku mezi ulicemi Politických vězňů až Březohorská, v termínu 30. 6. 2014 – 3. 8. 2014
  - most přes Litavku v ulici Ke Stadionu, v termínu 30. 6. 2014 – 20. 12. 2014
  - Riegrova ulice - v úseku mezi ulicemi Hradební až Plzeňská, v termínu od poloviny července
  - ulice Čs. armády - 1. část, v úseku mezi ulicemi U Nádraží až Prokopská, v termínu od poloviny července
- Dále jsou plánovány uzavírky ulice Průběžné a ulice U Školy, taktéž z důvodu oprav povrchů komunikací, které proběhnou v průběhu letních prázdnin. Přesné termíny uzavírek výše uvedených ulic, objízdné trasy a omezení provozu linky MHD a příměstské linkové dopravy budeme průběžně zveřejňovat v místních periodikách a na webových stránkách [www.pibr-am.eu](http://www.pibr-am.eu).